

全力以赴做好“三考”准备工作

2021年平度市招生考试委员会联席会议召开

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王晓娟

2021年高考、中考、高中学业水平考试在即,为保证各项工作的顺利开展,近日,平度市召开招生考试委员会联席会议。平度市政府副市长、市招生考试委员会主任生辉出席会议,市教育局党组书记、局长王连涛,副局长马学兵,各招考委成员单位分管负责人,高考、中考、学考考点学校校长等人参加会议。会上,马学兵汇报了2021年招生考试工作筹备情况。会议印发了《2021年高考、中考、高中学业水平考试招考委成员单位职责分解》,明确相关部门职能。

会上,生辉强调指出,此次全市招生考试委员会联席会议,主要任务是深入贯彻落实教育部和省委、省政府决策部署,对今年平度市的国家教育考试组织工作进行再动员、再部署,确保平度市2021年国家教育考试工作安全平稳有序进行。生辉就做好今年全市国家教育考试工作,强调了三方面意见:

提高站位,认清形势,切实增强招生工作的责任感和使命感。2020年,我

市组织的国家教育考试工作零失误,所有高考考点连续十二年被评为山东省优秀考点。面对成绩,也应清醒认识到目前招生考试工作仍面临诸多考验。一是招考工作社会关注度愈发提高。高考承载着整个社会的厚重期待,牵动亿万家庭,事关千万学子命运,是牵一发而动全身的国家教育基本制度,党中央关心、群众关切、社会关注。二是“三考”任务依然艰巨。高考、中考、学考几乎贯穿了6月份一整个月,考试人数多、范围广、保密级别高,各单位要做好充分的准备。三是助考犯罪活动依然猖獗。教育考试安全事关广大考生切身利益,事关社会公平正义,事关社会和谐稳定。要切实增强驾驭风险的本领,务求把各项工作做的更细更实。

明确分工,狠抓关键,全力以赴做好各项考试准备工作。“三考”在即,各有关部门要根据责任分工,坚持“五个从严”,强化部门协作机制,实现齐抓共管,协同作战,全力以赴抓好各项任务落实。重点抓好安全工作。招考委各成员单位要提前制定方案,进一步严明纪律、加强监管,突出做好交通出行、食宿管理、治安管理、防暑降温、防火防盗、

卫生防疫、电力保障等方面工作,确保学生“平安考试”。突出抓好保密工作。要组织全面检查。高考前,相关部门要组织一次专项检查,确保安全设施达标、安全措施到位、安全责任到人。各考点学校也要充分发挥安全协警员的作用,采取措施确保校园安全。要严格执行程序。要严格实行全流程检查制度,落实各环节要求,照章行事,保证试卷的绝对安全。要加强责任追究。教育、公安等部门要与参与试卷运送、保管的所有涉密人员逐一签订责任书。进一步严肃考风考纪。要强化宣传教育。教育部门要加强诚信教育和考试纪律教育,将违纪、作弊行为的处置规定,宣传到每一个考生。要强化防范打击。相关部门要进一步完善考试安全防控体系,采取考前防范、考中打击、考后惩治的办法,切实切断作弊源头,阻断作弊途径,严惩作弊行为。切实做好服务保障。相关部门要各司其职,通力协作,要以扎实的工作作风和有力的工作举措为广大考生营造良好的考试环境,切实做好服务保障,全力以赴确保各个环节、各项流程安全顺利实施。

加强领导,严肃追责,确保各项工

作落到实处。一要加强组织领导。高考、中考工作关系到群众切身利益,关系到选拔人才质量,关系到社会稳定和谐。各成员单位要加强领导,明确责任,将考试各项工作放在重要位置,切实抓紧、抓好、抓到位。二要狠抓责任落实。各成员单位要按照“谁主管,谁负责”原则,根据责任分工,抓紧时间研究制定具体的工作措施和办法,把每一项工作任务和责任落实到岗、明确到人。三要严格督导检查。考试期间,招考委将对各单位、各岗位涉考人员的履职情况进行督查,对工作不尽职、慢作为、失职、渎职的,发现一起查处一起;对造成重大事故、影响恶劣的,依法依规从严从重处理。

王连涛最后强调指出,高考和中考涉及到千家万户的切身利益,涉及到基本的公平公正,倍受广大考生及家长期待,社会关注度极高。疫情防控、保障考试安全、做好考试环境专项整治等工作要求高、任务重,要认真学习 and 贯彻本次会议精神和按照工作职责,齐心协力,联防联控,统筹好疫情防控和考试组织,做到保护好人民生命安全,坚决实现平安组考,保障考试的安全、规范、公平和公正。

缅怀英雄寄哀思,爱惜粮食共追梦

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 吕璐瑶

5月22日,“杂交水稻之父”袁隆平院士与世长辞。为缅怀袁隆平,弘扬和继承袁隆平院士留下的宝贵精神财富,近日,交运平度温馨校车开展了“缅怀英雄寄哀思 爱惜粮食共追梦”主题流动讲堂活动。

活动中,照管员首先为乘车学生讲述了袁隆平院士的生平,让乘车学生深入了解到他为中国乃至世界粮食安全做出的卓越贡献,并教导学生要养成珍惜粮食、勤俭节约的好习惯。随后,照管员和乘车学生默哀三分钟,以示对袁隆平

院士的深切哀悼。活动的最后照管员就“如何传承袁隆平爷爷的精神”这一话题展开讨论,乘车学生纷纷表示,要学习袁隆平爷爷爱党爱国、坚定信念、勇于创新、努力奋斗的精神,从现在做起,好好学习,长大后做一名对国家有贡献的人。

据交运平度温馨校车方面介绍,以流动讲堂的形式组织乘车学生缅怀袁隆平院士,就是要让乘车学生们了解这位为祖国为世界做出巨大贡献的科学巨匠。希望通过这次活动能让乘车学生意识到粮食的重要性以及努力学习的重要性,激励他们深入学习袁隆平院士心忧天下,造福人类的崇高品质。

首届“中华情·中国梦”征文大赛获奖名单揭晓

□半岛全媒体记者 郭明洋

近日,由《青春青岛》发起主办、青岛天桥集团协办的首届《中华情·中国梦》全国中小学生有奖征文大赛圆满结束。据介绍,本次大赛从今年2月2日至5月28日,历时近四个月。共收到全国各地来稿3738篇,择优刊登了739篇(限于每日发布篇数)。这些参赛作品集中展现了在党的领导下,我国政治、经济、社会、文化等各方面不断发展、民生持续改善、和谐美丽的新面貌,可圈可点。

经专家评审、网络投票,176名同学分别获得了一等奖1名、二等奖18名、三等奖20名、优秀奖37名、鼓励奖100名(关

注青春青岛、或天桥集团微信公众号,点击底部菜单【获奖查询】,输入姓名或编号即可查询)。增设优秀辅导老师奖68名,学校优秀组织奖12个。请获奖的同学6月8日前,加13656395665(微信号),发放奖金,逾期视为自动放弃。所有获评各种奖项的学生、优秀组织奖的学校、优秀辅导奖的老师,均颁发电子证书。无论参赛同学的作品是否获奖,均可参加出刊本次大赛作品专辑,请有出刊意向的同学将本次参赛作品修改后,发至电子邮箱:qcqdzhengwen@163.com联系电话:13656395665;邮件标题请注明本篇作品参与出刊,写明家庭住址、联系电话、联系人,不接受纸质信件邮寄。

“智慧医院”智能服务平台正式上线

平度市人民医院信息化建设为群众就医带来便利

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王琳 李苏宁

为进一步提升医疗健康服务能力和水平,让信息化更好地服务患者、服务临床,顺应患者就医需求,提升就医体验,近日,平度市人民医院对全院信息系统进行升级改造,该院“智慧医院”智能服务平台正式上线。就诊卡办理、挂号、缴费、报告查询、费用查询等功能全部可以通过手机完成。

5月27日下午,院长李鹏带领医院信息一体化项目领导小组成员和各科室主任、护士长、信息联络员来到第三方公司,实地参观了第三方公司的研发环境,就医院系统升级工作进行现场面对面的交流。李鹏表示,新系统经过一个星期的运行,各信息模块运行稳定,在第三方工程人员和院全体干部职工的共同努力下,医院信息系统升级改造初战告捷。

据介绍,该院此次进行的信息一体化建设,首先打通的就是实现诊间支付,



平度市人民医院信息化建设为群众就医带来便利。

减少患者缴费来回跑。患者手机微信关注“平度市人民医院预约平台”就能实现“门诊缴费”、“门诊报告查询”等功能,患者在微信上支付诊疗费用后,可直接进行下一诊疗项目的检查、治疗和取药,不必在诊室和收费处之间来回奔波,加快了患者在门诊科室、检验检查、药房之间的流转速度,也大大节约患者的就诊时间,提高就诊效率。

其次,医院实现了大病门诊患者就诊先报销结算后取药检查。随着医院信息一体化建设工作的推进,医院优化大病门诊患者就诊流程,将结算报销环节前置,大夫开具药品和检查处方后,患者先行到医保结算窗口结算报销,仅需缴纳医保报销后自负部分的费用即可,大大减少了大病门诊患者先期筹集医疗金的压力。此外,市民朋友关注“平度市人民医院预约平台”后,在手机上还可完成“预约挂号”、“当日挂号”、“费用查询”、“报告单查询”等相关业务。